



МЗВБДЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 279 (17510).
ПЯТНИЦА,
4
ДЕКАБРЯ
1981 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР. 1 стр.
- К 40-летию битвы под Москвой. 1, 4 стр.
- Пропагандисту на заметку. 2 стр.
- Движение на дорогах должно быть безопасным. 4 стр.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос об опыте работы коллективов Котласского и Соликамского целлюлозно-бумажных комбинатов по экономному и рациональному использованию древесного сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов.

В принятом постановлении отмечается, что коллективы Котласского и Соликамского целлюлозно-бумажных комбинатов, претворяя в жизнь Директивы XXV и XXVI съездов партии, решения Пленума ЦК КПСС и указания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, накопили положительный опыт в повышении эффективности производства, экономии древесного сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов.

В результате целеустремленной работы по осуществлению технического перевооружения, внедрения передовой технологии, автоматизации производственных процессов, частичной модернизации оборудования на Котласском комбинате за последние пять лет выпуск целлюлозы увеличился в 1,5 раза, бумаги для печати — в 2,5 раза, весь объем продукции получен за счет повышения производительности труда. На комбинате затраты на рубль товарной продукции ниже среднетрасовых на 25 процентов.

Коллектив комбината одним из первых стал применять для производства целлюлозы и древесноволокнистых плит лиственную древесину, сэкономив при этом 2 млн. куб. метров древесины и 1,5 млн. киловатт-часов электроэнергии.

В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» коллективы комбинатов решили до конца текущей пятилетки путем дальнейшего снижения веса квадратного метра бумаги и картона, увеличения выхода целлюлозы с кубометра лесосырья сэкономить около одного миллиона кубических метров древесины, 20 тыс. тонн различных химикатов, 100 тыс. тонн условного топлива и 60 млн. киловатт-часов электроэнергии. Выбрасывать из сжигательных ресурсов 150 тыс. тонн целлюлозы, 80 тыс. тонн картона, 700 млн. квадратных метров бумаги для печати.

Широкое распространение этого ценного опыта на других предприятиях отрасли позволит сэкономить в одиннадцатой пятилетке не менее 10 млн. кубометров древесины, 260 тыс. тонн различных химикатов, 3 млрд. киловатт-часов электроэнергии и 4,6 млн. Гкал. тепла. Достиженные коллективом успехи, подмечаются в постановлении ЦК КПСС — результат настойчивой организаторской и массовой политической работы Архангельского и Пермского обкомов КПСС, Котласского и Соликамского горкомов партии, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций,

хозяйственного руководства предприятий, инициативы и творческого подхода к делу инженерно-технических работников и новаторов производства, широко развернутого социалистического соревнования.

ЦК КПСС высоко оценивая достижения коллективов Котласского и Соликамского целлюлозно-бумажных комбинатов по экономии и рациональному использованию сырья, топлива, электроэнергии, химикатов и других материальных ресурсов.

Коллектив этих предприятий, хозяйственному производству, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям рекомендовано, опираясь на накопленный опыт, и дальше активно проводить работу по изысканию и приведению в действие резервов по экономии и рациональному использованию сырья, топлива, электроэнергии и других ресурсов.

Партийным комитетам комбинатов предложено содействовать методам руководства цеховыми партийными организациями и группами, ориентировать их на более глубокий и критический анализ результатов работы, повышение эффективности производства и качества продукции.

Центральный Комитет КПСС рекомендовал Министру лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, ЦК компартий Украины, Белоруссии, Латвии, Литвы и Эстонии, Красноярскому и Хабаровскому крайкомам, Ленинградскому, Горьковскому, Иркутскому, Калининградскому, Карельскому, Кировскому и Коми обкомам КПСС осуществить конкретные мероприятия по широкому распространению положительного опыта работы коллективов Котласского и Соликамского целлюлозно-бумажных комбинатов по экономии и рациональному использованию сырья, топлива, электроэнергии, химикатов и других материальных ресурсов, использованию отходов лесопиления и деревообработки для производства целлюлозы, бумаги и картона.

С целью изучения и широкого распространения опыта работы коллективов Котласского и Соликамского комбинатов проведена в июне 1982 года в г. Архангельске семинар партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских работников.

Редакция газет и журналов и Госгизрадио СССР рекомендовано широко освещать и пропагандировать организаторскую и политическую работу в трудовых коллективах лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности по рациональному и экономному использованию древесного сырья, топлива, электроэнергии и других ресурсов.

РОССИЯ: ПЯТИЛЕТКА СОЗДАНИЯ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

Дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры Российской Федерации — в центре внимания четвертой сессии Верховного Совета РСФСР десятого созыва, которая 2 декабря продолжила работу в Кремле.

Депутаты и гости продолжительными аплодисментами встретили товарищей Ю. В. Андропова, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, М. А. Суслова, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенца, И. В. Капитунова, В. И. Долгих, М. В. Змилянина, К. В. Тусулова.

Продолжая начатые накануне прения депутаты обсуждают Государственные планы республики на одиннадцатую пятилетку и на 1982 год. Они подчеркивают, что решения ноябрьской (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на Пленуме товарища Л. И. Брежнева нацеливают трудящихся республики, как и весь советский народ, на успешное претворение в жизнь планов коммунистического строительства, повышение жизненного уровня народа.

Дальнейшему развитию экономики города, повышению благосостояния москвичей, улучшению их жилищно-бытовых условий и отдыха посвятил свое выступление председатель исполкома Моссовета депутат С. М. Колосин. Для решения этих задач, отметил он, разработана целевая комплексная программа повышения эффективности труда, экономии затрат рабочего времени, предусматривает в значительных размерах механизацию и автоматизацию производства, сокращение малопродуктивных ручных работ, совершенствование технологии, внедрение бригадных методов, снижение потерь и непроизводительных затрат рабочего времени. Намечено более чем на 20 процентов расширить выпуск товаров массового спроса, повысить их качество. С этой целью предстоит реконструкция ряда предприятий. Однако некоторые министерства, и к сожалению, недостаточно производят машин и агрегатов, способствующих повышению производительности труда.

В заключение депутат отметил, что обсуждаемые на сессии план и бюджет полностью отвечают коренным интересам народа, отражают повседневную отеческую заботу ленинской партии о росте могущества нашей Родины, о подъеме материального и культурного уровня советских людей. Он внес предложение утвердить эти документы с учетом поправок и замечаний постоянных комиссий.

Обеспечить на действующих предприятиях весь необходимый выпуск продукции, провести научные исследования и разработки с меньшим числом трудящихся решил ряд коллективов Ленинграда. Об этом рассказал секретарь Ленинградского обкома КПСС депутат А. П. Думачев. В результате широкого распространения этой инициативы во всех отраслях народного хозяйства удалось более чем вдвое сократить первоначальный планировавшийся рост численности работающих.

Далее оратор отметил, что в одиннадцатую пятилетку ленинградцы вступают обогащенными опытом реализации первого плана комплексного экономического и социального развития города и области, разработанного по рекомендации товарища Л. И. Брежнева. Сегодня можно твердо сказать: такое планирование полностью будет оправдано. Удалось более тесно увязать интересы предприятий с интересами потребителей, потребности удовлетворить потребности хозяйств с мощностями строительных организаций, экономические задачи с решением социальных проблем.

Труженики села преисполнены решимости внести достойный вклад в выполнение решений ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР, отметил в своем выступлении председатель колхоза «Колос» Петровского района Ставропольского края депутат В. Т. Ковалев.

Они стремятся удвоить, утроить усилия, чтобы с честью выполнить предназначения партии, успешно выполнить производственную программу — центральную проблему всей пятилетки. На примере своего коллектива оратор показал, что для увеличения производства сельскохозяйственной продукции приводятся в действие все резервы, связанные с внедрением научных рекомендаций, передового опыта, использованием химизации в полеводстве и животноводстве, мелиорации полей.

В реализации производственной программы, подчеркнул министр пищевой промышленности РСФСР депутат С. И. Чистослов, огромная роль отводится перерабатывающим предприятиям. Трудящиеся пищевой промышленности республики оценивают результаты своей работы. Они концентрируют усилия на выполнении планов текущего года, на создании условий для успешного решения задач производственного комплекса 1982 года и последующих лет пятилетки.

Разработаны меры для парирования темпов выработки в этой пятилетке продуктов питания, в частности сахарного песка, растительного масла, маргарина, плодово-овощных консервов, сушеных овощей и фруктов, чая. Больше, чем в десятой пятилетке, намечено выработать кондитерских изделий, продуктов детского питания. Наряду с увеличением объема производства продукции будет улучшаться ее ассортимент и качество, нарастать выпуск продуктов, обогащенных белками и витаминами. В предстоящие годы намечено значительно повысить сложность переработки, улучшить использование сельскохозяйственного сырья.

О повышении роли советской науки в решении больших и ответственных задач коммунистического строительства говорил в своем выступлении главный ученый секретарь президиума Академии наук СССР Г. К. Скрибин. Выполняя решения XXVI съезда КПСС, сказал он, советские ученые в первом году одиннадцатой пятилетки развернули исследования по основным научным направлениям и проблемам, имеющим ключевое значение для народного хозяйства страны. Выполнен большой объем фундаментальных и прикладных исследований, технических разработок, важных для промышленного и сельскохозяйственного производства.

О повышении роли советской науки в решении больших и ответственных задач коммунистического строительства говорил в своем выступлении главный ученый секретарь президиума Академии наук СССР Г. К. Скрибин. Выполняя решения XXVI съезда КПСС, сказал он, советские ученые в первом году одиннадцатой пятилетки развернули исследования по основным научным направлениям и проблемам, имеющим ключевое значение для народного хозяйства страны. Выполнен большой объем фундаментальных и прикладных исследований, технических разработок, важных для промышленного и сельскохозяйственного производства.

«Газ» Горьковской области В. В. Сиватова, председатель исполкома Краснодарского краевого Совета народных депутатов Н. Я. Голубь, Председатель Президиума Верховного Совета Марийской АССР В. И. Романов, секретарь Курского обкома КПСС В. Е. Шаров, учительница Читинской средней школы № 4 Ф. И. Погостинская, министр бытового обслуживания населения РСФСР И. Г. Дуденков, писатель М. С. Каримов и другие. Они предложили принять Государственный план на одиннадцатую пятилетку, план и бюджет на 1982 год.

После завершения прений с заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Государственного планового комитета депутат Н. И. Масленников. Депутаты единогласно приняли Закон РСФСР о Государственном плане экономического, социального и социального развития РСФСР на 1982 год и постановление о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1982 год и постановление о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1982 год.

Заключительное слово по вопросу о Государственном бюджете РСФСР на 1982 год и об исполнении бюджета за 1980 год произнес министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников. Единогласно принятым Законом о Государственном бюджете РСФСР на 1982 год. Доходы и расходы его с учетом внесенных поправок и изменений утверждены в сумме 75392302 тысячи рублей. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1980 год.

С докладом о проекте Закона РСФСР об Адыгейской, Горно-Алтайской, Еврейской, Караево-Черкесской, Хакасской автономных областях выступил заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР, председатель исполкома Совета народных депутатов Горно-Алтайской автономной области М. В. Карамев.

Существование автономных областей сказал он, позволило прежде отсталым и забытым малым народам приблизиться к политической жизни всей страны, способствовало быстрому экономическому и социальному развитию этих областей, возросло самолюбие национальной культуры.

Докладчик подробно охарактеризовал положение законопроект об автономных областях РСФСР, принятый Верховным Советом РСФСР по представлению Совета народных депутатов автономной области. Представленные законопроекты исходят из существующего правового положения автономных областей, сложившихся взаимоотношений между областными (автономными областями) и краевыми органами государственной власти и управления.

Докладчик подробно охарактеризовал положение законопроект об автономных областях РСФСР, принятый Верховным Советом РСФСР по представлению Совета народных депутатов автономной области. Представленные законопроекты исходят из существующего правового положения автономных областей, сложившихся взаимоотношений между областными (автономными областями) и краевыми органами государственной власти и управления.

Депутаты единогласно приняли Закон о внесении изменений в Конституцию РСФСР, определяющую порядок вступления в действие Закона РСФСР об Адыгейской, Горно-Алтайской, Еврейской, Караево-Черкесской, Хакасской автономных областях. Сессия рассмотрела вопрос об утверждении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета республики Х. П. Нешков. Верховный Совет принял соответствующие законы и постановления.

На этом четвертая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва закончила работу.

(ТАСС).



60 ЛЕТИЮ СССР 60 ДА ВЕХ НЕДЕЛЬ!

Возглавили передовики

Добыть в будущем году не менее 70 тысяч тонн сверхпланового угля — таково обязательство коллектива шахты «Юбилейная», включившегося в соревнование в честь 60-летия образования СССР.

Каждый член бригады знает не только свое, но и смежные профессии. Помощник всегда может подменить в работе машиниста. Тщательно проводится все профилактические осмотры и ремонты. За каждым членом коллектива закреплены четкие определенные узлы, за исправность которых он несет ответственность перед всей бригадой.

Повышенные обязательства приняли коллектив, возглавляемый Героем Социалистического Труда Е. Мухомановым и Ю. Игнатовым. К юбилею Союза ССР они решили выдать с начала года по 500 тысяч тонн угля. Вместе с ними инициатором соревнования коллектива горняцкого района Орджоникидзевского района города выступила бригада, которой руководит В. Рудь. Она проидет за это время десять километров выработок — на километр больше плана.

С. ИЛЬЯСОВ.
г. Киселевск.

Совмещая профессии

Завершила годовую план бригаду экскаваторщика Сергея Егоровича Денисова с разреза «Киселевский». Коллектив погрузил экскаватором ЭКГ-4.6 на автотранспорт миллион 100 тысяч кубометров горной массы и обязался переработать до конца года еще 150 тысяч кубометров.

Каждый кубометр в дело

Годовой производственный план выполнила бригада раскряжевщиков почетного мастера леса и сплава Ф. Лянда, которая трудится на станции Калары в Горной Шории.

В. КЛАДХИХИН,
корр. «Кузбасса».
г. Новокузнецк.

Из поступающих сюда сырьевых материалов бригада готовит пиломатериалы, строительные детали, рудничные стойки, шпалы. Все это идет затем во все концы страны. В общей сложности переработано этой продукцией более 22 тысяч кубометров.

К 40-летию битвы под Москвой Фронтальная бригада

Комсомольско-молодежная бригада моталницы Кемеровского комбината шелковых тканей, руководит которой Т. Б. Агеев, встала на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР. Неделю, посвященную юбилею Московской битвы, этот коллектив

решил отработать ударно, профронтально. Бригада завершила годовую план еще в июне, в октябре вышла на первое место в социалистическом соревновании среди комсомольских коллективов ткацкого производства.

Моталницы дали слово одиннадцатую пятилетку выполнить за 3,5 года.

Вторыми на руднике

Трудовую победу одержала очистная бригада с шахты имени Кирова, руководимая А. Н. Зоркиным: горняки выдали нагара 600-тысячную тонну угля с начала года и тем самым досрочно справились со всеми годовыми обязательствами. Это второй коллектив на Ленинском руднике, взявший такой рубеж.

уходило время на смену основности. И еще один локомотив — быстрота В. П. Митражиной. Тут сказывается девятидцатилетний производственный опыт. Вот и получается, что на изготовлении каждого изделия у нее экономится две секунды.

НА СНИМКЕ: перед сменой [слева направо] моталницы Т. П. Ломанина, В. Н. Рымер, Е. В. Анискина, Г. Я. Селишан, Н. А. Дурнова, помощник мастера Т. Б. Агеев, Н. И. Анискина, Г. М. Соловьева, А. М. Архипова, Г. Ф. Артемьева.

В ноябре очистники довели среднесуточную нагрузку на забой до 2120 тонн при плане 1756 тонн. В успех коллектива весомый вклад внесли добычные званцы Л. Е. Колпакова и ремонтное званце А. В. Захарова.

Специалисты цеха подсчитали, что внедрение опыта штамповщицы позволит поднять производительность участка на четыре процента.

Уже сегодня три экскаваторные бригады с одного из лучших участков разреза — восьмого — работают в счет второго года пятилетки. Это комсомольско-молодежные коллективы В. Соприкова и Г. Халиева, бригада А. Пронина. Каждая переработала более одного миллиона кубометров горной массы. А в целом участок перевыполнил план одиннадцати месяцев по добыче топлива на 55 тысяч тонн, по вскрышным работам — на 300 тысяч кубометров.

Новая 500-тысячница

Цветаи и музыкой встретили на-гора второго декабря бригаду Геннадия Сухина шахтеры «Распадской». Впервые этот комсомольско-молодежный коллектив преодолел полуторамиллионный рубеж.

Диапазон годовой добычи в минувшей пятилетке колебался у молодых горняков от 355 тысяч до 478 тысяч тонн. Вступая в новую пятилетку, они твердо решили прибавлять каждый год по 50 тысяч тонн.

Стол же успешно трудятся открытчики и четвертого участка, носящего, как и восьмой, почетное звание коллектива коммунистического труда. Оттуда потребители отгружено 400 тысяч тонн топлива. Одной из лучших там является бригада А. Виноградова, переработавшая миллион 216 тысяч кубометров горной массы.

В. ДАНИКОВ,
г. Ленинск-Кузнецкий.

Школа штамповщицы

Лучших результатов среди штамповщиц цеха металлургии Кузнецкого комбината добилась В. П. Митражикина. Поэтому ей поручено провести здесь школу передового опыта.

Сейчас передовые коллективы пересматривают свои обязательства в честь 60-летия СССР.

Валентина Петровна тщательно готовит оборудование к работе, чтобы в течение смены не было остановок. Затем обязательно планирует, в каком порядке будет выполняться операции. Вырубка, пробка отверстий — все делается с учетом того, чтобы поменьше

П. ШАБРИХИН,
корр. «Кузбасса».
г. Междуреченск.

В. ЛОКОНОВ,
корр. «Кузбасса».
г. Белово.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. ПРОКОЛЬЕВСК

Третье... министерства

Заводу шахтной автоматики по итогам работы за третий квартал вручено переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР.

От огня заслоняет «Экран»

Золотой и серебряной медалями, дипломом первой степени отмечены на ВДНХ СССР средства локализации и тушения эндогенных пожаров, разработанные в Восточном отделении Всесоюзного научно-исследовательского института горного дела.

Откармливают сообща

На резинотехническом заводе создано подсобное хозяйство. Пока оно невелико, но интересен способ содержания поросят, который избрали заводчане.

Языком экспонат

Городской краеведческий музей стал победителем первого этапа республиканского конкурса, посвященного 60-летию образования СССР.

За десять месяцев музей посетили 43 тысячи человек. Это гораздо больше, чем за весь прошлый год. Рост посещаемости связан с усилением массово-просветительской работы.

П. БУГАЕВ, корр. «Кузбасса».

«ДУШ» ДЛЯ МЕТАЛЛА

Первую партию термоупрочненного уголка отравили на стройки страны проратки среднесортного цеха Западно-Сибирского металлургического завода. Здесь на стане «450» установлена специальная «душевая» установка, которая обладает готовым, но еще горячим прокатом со всех сторон обильным водяным дождем.

А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

Назначили начальником. Радоваться или грустить?

«Разговорная» начальники участков шахт «Нагорная» и «Новокузнецкая». Их несколько человек. И все в один голос заявляют: «Как бы хорошо участок ни работал, руководители шахты всегда найдут повод повоспитывать нас.»

ПЛАН. СТИМУЛЫ. УПРАВЛЕНИЕ.

«Радоваться или грустить?» — это вопрос, который возникает у каждого шахтера, когда приходит домой, когда тобой довольны и директор шахты, и жена... Решающей роли начальника участка в делах коллектива, о том, что он всему голова, лишь в разговоре нет и сомнения. На шахтах Орджоникидзе и района Новокузнецка вечно работают те коллективы, где начальники участков трудятся в этой должности не менее трех лет. Именно коллективы этих участков и выступают с ценными инициативами, поддерживают интересные начинания других, систематически выполняют план. Руководители этих участков требуют от своих подчиненных, держат на нужном уровне трудовую и производственную дисциплину, занимаются наставничеством и организацией соревнования между сменами.

«Каждому человеку нужна душевная удовлетворенность результатами своего труда. Закономерно, что мне хочется выполнить все, что и наметил на день, все, что положено по должности, но не получается. Ежедневно то одно недоделал, то другое. Хотелось бы тщательнее проследить ход работ в лавах, встретить смену из шахты, проанализировать экономические показатели, поработать с технической документацией. Но часто не успеваю. Почему? Потому что почти половину рабочего времени провожу на различных рода совещаниях. Нет дня, чтобы кто-нибудь не требовал от меня отчета, не заслуживал бы, не объявлял бы провести какое-либо мероприятие. Как везе успеть?»

«На шахтах давно и прочно прижился порядок: в шесть часов утра начальники участка должны быть на работе. Когда рабочие уйдут в забой, начинается планерка у директора. Второй и третий наряды начальники участка, как правило, тоже проводят сам. Таким образом, если на участке дела идут нормально, часов в семь вечера начальник может уйти с шахты. Однажды я был свидетелем разговора между директором шахты и секретарем парткома. Речь шла о движении одного из специалистов на должность начальника участка. «Да», — говорил директор, — этот инженер имеет приличный опыт, всегда трудящийся, быстро сходится с людьми. Хороший организатор, но не годится. — Почему же? — спросил парторг. — Вечером не всегда его найдешь, мичуринский сад завел. Не сомневаюсь, желание видеть начальника участка «при исполнении» круглые сутки — отзвук старых, не нужных сегодня традиций. Коль скоро мы желаем иметь в лице начальника участка и воспитателя, и наставника, то ему и в театре быть, следует, и читать регулярно художественную и техническую литературу, и с детьми, и с женой встречаться.»



ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ РАБОТЫ

Вся жизнь советского общества проходит сейчас под воздействием идей XXVI съезда КПСС. Явившись новым вкладом в укрепление нерушимого единства партии и народа, примером целеустремленной деятельности, съезд с позиций творческого марксизма-ленинизма дал глубокий анализ основных сторон деятельности партии и государства, обобщил огромный практический опыт, поставил величественные задачи на будущее. Его прямые, непосредственные продолжением стал ноябрьский (1981 г.) пленум ЦК КПСС, который конкретизировал установки съезда применительно к первой половине восьмидесятых годов.

Воспитательный процесс, работа всех звеньев партийной пропаганды и информации ведется ныне, исходя из решений XXVI съезда КПСС, отменившего необходимость существования, существенной перестройки идеологической деятельности, из положений постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Указания партии дали мощный импульс совершенствованию коммунистического воспитания, значительно обогащая его, вооружая идеологические кадры конкретной и ясной программой действий. Об этом убедительно свидетельствует анализ современного состояния идеологического воспитания. Однако этот анализ показывает и другое. Несмотря на то, что после завершения работы XXVI съезда КПСС прошел уже немалый период, отмеченные партии существенные слабости в идеологической, политико-воспитательной деятельности, предостерегающие ее медленно, но уверенно прогрессирующую деградацию, остаются в силе. Многие пропагандистские мероприятия по-прежнему слабо увязываются с жизнью, с актуальными проблемами, волнующими людей. Все еще бытуют проявления формализма и слабостной трескотни. Выступления печати, телевидения и радио отнюдь не всегда отмечены глубоким анализом освещаемых фактов, серьезными обобщениями.

«Всегда клят и мят, дорожно слова не дождешься.» Заинтересованной второй дождя. Что выяснилось? Оказывается, существует некоторое смещение понятий. На предприятии какой-то участок отстает, поэтому всегда имеется необходимость, чтобы хорошо работающие участки давали еще и еще больше угля и металлов горных выработок. Хотя главной мерой труда и начальника, и коллектива в целом должен быть факт выполнения плана. За обеспечение ритмичной работы на уровне планового задания должны быть и материальные, и моральные стимулы. Начальнику же участка сегодня в качестве обязательных расписан десяток показателей, при невыполнении хотя бы одного из них уменьшается размер премии.

«Очень плохо ходят автобусы по маршруту Тайга — Кемерово», — писали З. Борщикова и А. Айкин. Зам. начальника Кемеровского транспортного управления А. Волох ответил, что основной причиной срывов и опозданий на маршруте Тайга — Кемерово является износ технической готовности автобусов на Тайгинском транспортном предприятии.

Уникальное «месторождение»

Оригинальный способ использования нарушенных горными разработками земель изобретен в поселке Темиртау. Здесь, в одном из отработанных карьеров, на дне образовавшегося водоема, организована свалка изношенных автомобильных шин. Правда, как ни старались устроители свалки спрятать их под водой, шины на мелководье предельно быстро обнажаются.

«В нескольких строках» Пронюхившего участка В. М. Лопатинку, чтобы он навел порядок в использовании автомобилей, но пока ничего не меняется.

«Потерял пальто... Подайте на нас в суд. Вот так «сервис!» Н. ВАСИЛЬЕВА. Яшкинский район.

«На ул. Кольцевой в доме № 90 пос. Искского расположено общежитие водителей «Кемерово-автостроителей», работающих на сооружении автодороги. Оно состоит из шести комнат, в которых постоянно проживают около пятидесяти водителей. Многие из них являются ветеранами Великой Отечественной войны. В общежитии нет ни горячей воды, ни отопления, ни канализации. Водители вынуждены жить в антисанитарных условиях. Они неоднократно обращались к начальнику участка, но пока ничего не меняется.»

На контроле — письма читателей

Н. Константиновская писала о том, что дом отдыха «Ашмаринский» начал строить свинарник вблизи от жилого массива. Директору дома отдыха неоднократно указывали, что он нарушает санитарные нормы, но тот продолжал строительство. Председатель Кемеровского областного совета по управлению курортами профсоюз С. Тарасов разоблачил на месте с жалобой. Принято решение о переносе площадки под свинарник на другой участок, а площадка будет использоваться под строительство жилого дома.

Важно при этом не упускать из виду и форму показа. К сожалению, в нашей

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ОБЛАСТЯХ ИРКУТСК

Имени героев

Комсомольско-молодежные коллективы Восточно-Сибирского управления гражданской авиации выступили с инициативой учредить для победы социалистического соревнования переходящий приз имени Первых Героев Советского Союза...

Гастроли на БАМе

Народный театр драмы медицинского университета в пятый раз совершил гастрольную поездку на БАМ. Самодеятельные артисты побывали в Магистральном, Ульяновке, Курьерке...

С заботой о людях

В производственном объединении «Усть-Илимский ЛПК» во время прошедшего месячника охраны природы проведено более 20 мероприятий, направленных на сохранение чистоты водного и воздушного бассейнов.

Большая пушина

Знатный охотник Байкальского коопзепромхоза Владимир Ефимович Солосенко из года в год добивается высоких показателей в охотничьем промысле. Он является неоднократным участником ВДХ СССР.

Новый факультет

Историко-краеведческий факультет открылся в народном университете культуры Падунского района. На базе музыкальных и средних школ в поселках Падун, Энергетик, Гидростроитель работают музыкальные факультеты...

К 40-летию битвы под Москвой РЯДОВОЙ 486-го, СИБИРСКОГО

Телефонный звонок возбудил Александра Дмитриевича Деметьева. Его, участника битвы под Москвой, приглашали в Кемерово на встречу ветеранов. Растерялся старый солдат, поспешив бы, да вот задача: как без помощи одолеть путь из Новокузнецка?

«Не переживайте, Александр Дмитриевич, — успокоил Сергей Бычнин, муж внука Юды — Хотите, я с вами поеду? На другой день, отпросившись с работы (руководство Новокузнецкого монтажного управления с познанием отнеслось к просьбе), Сергей пришел к деду с билетом.

«Порой ветеран волновался: ну а вдруг не доведется увидеть «однополчан, столько военных, и все напрасно... Но сомнения рассеялись, едва переступил порог редакции, — неожиданные встречи, объятия и распросы, распросы... Неужели прошло 40 лет? Кажется, только вчера он стоял у орудия, посылал из раскаленного ствола снаряды на головы вражеских солдат в станице фашистов.

«В тот день, как всегда, А. Д. Деметьев вышел на смену. Его ждало привычное, до мелочей знакомое дело — на КМК работал литейщиком. И вдруг сообщение о начале войны. Все что казалось отлаженным, устоявшимся, рухнуло в один миг. Начался новый, особый отчет времени.

Призвали его 26 июня. Теперь его домом стал только что сформированный, в основном из кузбассовцев 486-й гаубично-артиллерийский полк; его знамя победно пройдет потом до Берлина.

На подготовку времени отведено мало: фронт требовал пополнения. И уже 16 августа полк вступил в бой под Смоленском.

Но просчитались фашистские стратеги, не учли главного — боевого духа советских воинов, среди которых был и простой солдат из Новокузнецка Александр Деметьев.

Поматни ему декабрьские дни 1941-го. Тогда, взломав оборону, его полк вместе с другими частями и соединениями погнался яростно огрызавшегося противника от станицы. Хотелось скорее одолеть фашистского зверя, но еще три с половиной года будет лютовать война, унесет миллионы жизней. А ему доведется догадаться до Берлина, взять его и выйти к Эльбе.

Воевал он, как подсказывала его гражданская совесть — честно и храбро. В редкие минуты отдыха думал о жене, детях. Как там она управляет с такой оравой, ведь ребят — четверо...



«Сидит в зале старый солдат, слушает выступление боевых дружин, согласно кивает головой. Все, что он сделал для победы, может не гнать, имеет 18 благодарностей от Верховного Главнокомандующего. Дошел со своим полком до Эльбы. Помнит, какой радостной была встреча с союзниками, как поздравляли друг друга с победой: обнимались, обменивались адресами.

«Однако не оправдались надежды на дружбу. С Запада океана слышны воинственные угрозы. Но спокоен ветеран.

«Он знает мир в надежных руках. Крепкие, достойные ребята подростки на смену старшим фронтовикам. Таким можно доверить страну.

«Поздно вечером закончилась встреча. Я подошел к новокузнецкичан с вопросом, как же они устроились.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. Таштагол

К дню рождения рудника

В октябре 1982 года, накануне 60-летия образования СССР, исполняется 50 лет старшему предприятию Горной Шории — руднику Темиртау.

Семь тысяч выпускников

Исполнилось 35 лет горному техникуму № 69. За эти годы оно выпустило около семи тысяч специалистов, которые трудятся на горнорудных предприятиях Кузбасса и за его пределами.

Опыт Горной Шории — в Болгарию

Ширятся связи таштагольцев с зарубежными друзьями. Ранее здесь бывали гости из Венгрии, ГДР, а совсем недавно приехали ведущие специалисты горнорудных предприятий Болгарии.

Месячник продолжается

В Таштаголе и в его поселках идет месячник оборонно-массовой работы. В школах проходят встречи с ветеранами войны, первичные организации ДОСААФ активно вовлекают подростков в кружки.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ПРОЯВИТЕ ХАРАКТЕР!

КЕМЕРОВО. 2 декабря. Стадион «Химик». «Кузбасс» — «Зоркий» (Красногорск) — 2:2 [2:1]. Судьи: В. Матвеев [Казань], П. Нестеров [Ульяновск].

«Кузбасс» удивляет своих самых преданных почитателей. Именно самых преданных. Ибо тот, кто любит только победы, кажутся ему любимой командой, тот перестал почитать тубуны «Химика» и довольствуется нашей информацией, либо сообщениями радио, телевизора, чтобы в очередной раз обругать хоккеистов: дак, команда не играет, никак не перспективны. Плохую службу «Кузбассу» зрительскому служил «Кузбасс» летний, столь бесцельно завершивший сезон. Одного мы не учтем. Класс то игры футбольный, их ранг намного ниже, чем у мастеров оранжевого мяча. «Кузбасс», о котором мы пишем сегодня, — единственный коллектив, представляющий спортсменов нашей области в самом высоком эшелоне советского спорта.

«Долго сохранялся счет 2:1. Но после перемены «Кузбасс» сыграл очень плохо. Не могут наши хоккеисты, добившись преимуществ, удержать его. И происходит это оттого, что они стремятся сохранить счет, а не увеличить его. Доводом доказано: кто боится, тот окажется в слабших.

«Наставникам «Кузбасса» В. Волохину и Г. Груздеву сейчас, конечно, приходится нелегко, у них много советов, недоброзвучных и критичных. А нам все же кажется, что тренеров надо поддерживать в их усилиях вывести коллектив из шокового состояния, помочь им сплотиться его. Особенно это важно для первого тура. Нужно катки не так страшны, если тверд характер команды, незапятнанна честь коллектива и по-разному честностью игроков.

«Только два из пяти проведенных дома матчей показали, что у «Кузбасса» есть порок. Пусть же он пригодится в дальнейшей, особенно в играх в гостях.

«Сообщаем результаты других игр тура: СКА (Хабаровск) — «Волга» — 2:1, «Искра» — «Вымпел» — 4:1, «Локомотив» — «Динамо» (Алма-Ата) — 4:2, «Сибсельмаш» — «Динамо» (Москва) — 2:4, СКА (Свердловск) — «Водник» — 5:2, «Уральский трубник» — «Старт» — 2:3.

НА СТАРТЕ — ЗАВОДЧАНЕ

Воскресный день выдался морозным. Но на заводской турбазе завода «Горшак» было многолюдно. Коллектив физкультурников в честь 40-летия завода в зачет зимней спартакиады проводил лыжные соревнования по двум возрастным группам.

«Среди участников были и представители завода А. М. Востриков и секретарь партбюро В. И. Нестеров, и начальник транспортного цеха И. М. Грицевич. Здесь они были не как руководители, а как спортсмены.

ОТЗОВИТЕСЬ!

Совет ветеранов 51-й гвардейской стрелковой дивизии 6-й гвардейской армии просит однопольчан написать о себе по адресу: 226024, Рига-24, ул. Балтзера, 5-32. Рубцову В. Г.

ПОГОДА

4 декабря днем по области ожидается облачная погода, на значительной территории кратковременный снег, местами метель. Ветер юго-западный 9-14, по северу до 20 метров в секунду. Температура 7-12 градусов мороза.

«Вторая страница сегодняшнего номера — сленная. Редактор Н. А. БУРЫМ.

НАШ КИНО КЛУБ

ЭКРАН ДЕКАБРЯ

В декабре на экраны области выйдет почти двадцать художественных и документальных фильмов.

«Мосфильм» представляет цветную широкоформатную двухсерийную ленту режиссера Г. Егиззарова «Юней на перепае не меняют». Действие в фильме происходит в наши дни на одной из петербургских строек. Возводителем автозавода. Для руководителя стройки Борисова эта стройка последняя в его жизни.

«Под стать Борисову и его ближайший помощник — главный инженер Мячкин, партгор стройки Малышев. Бела лишь в том, что у замминистра Родионова, курирующего стройку, иное к ней отношение и иная оценка ее.

«Стратный спор, острое столкновение двух иррих натур — Борисова и Родионова — становится центром конфликта. В роли Борисова сыграл Леонид Марков, в роли Родионова — Владимир Самойлов. В фильме заняты также Армен Джигарханян, Галина Польских, Юрий Васильев.

В 1981 году мировая культура отмечает 160-летие со дня рождения одного из самых драматических эпизодов в легкой жизни Федора Достоевского. Авторы фильма, показывая эти 26 дней, раскрывают вместе с тем, как все же удалось писателю за столь короткий срок «обзять удивительный по силе роман «Идиот», в котором вытеснил переплетается с подлинными фактами из жизни самого Достоевского.

«В тот день, как всегда, А. Д. Деметьев вышел на смену. Его ждало привычное, до мелочей знакомое дело — на КМК работал литейщиком. И вдруг сообщение о начале войны. Все что казалось отлаженным, устоявшимся, рухнуло в один миг. Начался новый, особый отчет времени.

«Призвали его 26 июня. Теперь его домом стал только что сформированный, в основном из кузбассовцев 486-й гаубично-артиллерийский полк; его знамя победно пройдет потом до Берлина.

«На подготовку времени отведено мало: фронт требовал пополнения. И уже 16 августа полк вступил в бой под Смоленском.

«Но просчитались фашистские стратеги, не учли главного — боевого духа советских воинов, среди которых был и простой солдат из Новокузнецка Александр Деметьев.

«Сидит в зале старый солдат, слушает выступление боевых дружин, согласно кивает головой. Все, что он сделал для победы, может не гнать, имеет 18 благодарностей от Верховного Главнокомандующего. Дошел со своим полком до Эльбы. Помнит, какой радостной была встреча с союзниками, как поздравляли друг друга с победой: обнимались, обменивались адресами.

«Однако не оправдались надежды на дружбу. С Запада океана слышны воинственные угрозы. Но спокоен ветеран.

«Он знает мир в надежных руках. Крепкие, достойные ребята подростки на смену старшим фронтовикам. Таким можно доверить страну.

«Поздно вечером закончилась встреча. Я подошел к новокузнецкичан с вопросом, как же они устроились.



ЮБИЛЕЙ ЗНАТНОЙ КОЛХОЗНИЦЫ

В деревне Раздольное состоялось чествование знатной колхозницы, Героя Социалистического Труда Екаторины Даниловны Поморцевой.

«Поздравить бывшую зеньвову в клуб пришли руководители района и совхоза «Раздольный», в прошлом самая упорная соперница по соревнованиям, ныне пенсионерка, Героиня Социалистического Труда Екатерина Горбульевна Хабзулина, членом 1980 года и 1981-го по количеству зерна в районе комсомолец Виктор Николаевич Галкин, фольклорный хор села Федоровка, участница художественной самодеятельности Маринского совхоза.

Коммунальная служба: дороги

УПРАВЛЕНИЮ НУЖНА ПОМОЩЬ

Рост интенсивности движения транспорта, увеличение грузооборота и объема перевозок пассажиров — предъявляют все более высокие требования к содержанию автомобильных дорог. Особенно неблагоприятные условия для движения транспорта возникают в зимнее время, когда после снегопадов на проезжей части образуются наледь и ледяки. При этом снижаются скорости движения и производительность работ транспорта, нарушается надежность управления, что является причиной многих дорожно-транспортных происшествий.

«Как показывают последние дни, в городе на основных магистральных улицах осл...

Коммунальная служба: дороги

УПРАВЛЕНИЮ НУЖНА ПОМОЩЬ

Рост интенсивности движения транспорта, увеличение грузооборота и объема перевозок пассажиров — предъявляют все более высокие требования к содержанию автомобильных дорог. Особенно неблагоприятные условия для движения транспорта возникают в зимнее время, когда после снегопадов на проезжей части образуются наледь и ледяки. При этом снижаются скорости движения и производительность работ транспорта, нарушается надежность управления, что является причиной многих дорожно-транспортных происшествий.

«Как показывают последние дни, в городе на основных магистральных улицах осл...

Коммунальная служба: дороги

УПРАВЛЕНИЮ НУЖНА ПОМОЩЬ

Рост интенсивности движения транспорта, увеличение грузооборота и объема перевозок пассажиров — предъявляют все более высокие требования к содержанию автомобильных дорог. Особенно неблагоприятные условия для движения транспорта возникают в зимнее время, когда после снегопадов на проезжей части образуются наледь и ледяки. При этом снижаются скорости движения и производительность работ транспорта, нарушается надежность управления, что является причиной многих дорожно-транспортных происшествий.

«Как показывают последние дни, в городе на основных магистральных улицах осл...

Коммунальная служба: дороги

УПРАВЛЕНИЮ НУЖНА ПОМОЩЬ

Рост интенсивности движения транспорта, увеличение грузооборота и объема перевозок пассажиров — предъявляют все более высокие требования к содержанию автомобильных дорог. Особенно неблагоприятные условия для движения транспорта возникают в зимнее время, когда после снегопадов на проезжей части образуются наледь и ледяки. При этом снижаются скорости движения и производительность работ транспорта, нарушается надежность управления, что является причиной многих дорожно-транспортных происшествий.

«Как показывают последние дни, в городе на основных магистральных улицах осл...

Коммунальная служба: дороги

УПРАВЛЕНИЮ НУЖНА ПОМОЩЬ

Рост интенсивности движения транспорта, увеличение грузооборота и объема перевозок пассажиров — предъявляют все более высокие требования к содержанию автомобильных дорог. Особенно неблагоприятные условия для движения транспорта возникают в зимнее время, когда после снегопадов на проезжей части образуются наледь и ледяки. При этом снижаются скорости движения и производительность работ транспорта, нарушается надежность управления, что является причиной многих дорожно-транспортных происшествий.

«Как показывают последние дни, в городе на основных магистральных улицах осл...

